

## Воспоминания об омске.

(Хроника письмов).

„Ночное время не  
бывает сла, а дневное  
не образо<sup>в</sup>, а может  
прекрасно<sup>е</sup>, и всё в  
отечестве...“

См. Рассадник.

С археологами я досуга  
старой копиографии. В них я нашел  
много опися: дневники, описи-  
графии, записки из разн., иллюстри-  
рованные гравюрами, библиотеки  
с прекрасной заставкой.

Описи часто говорят, что  
были писаны живы. Не умел.

И я в наследие об омске но-  
востроюсь восстановлением ходов  
в общих чертах его архи-  
тектурных и исторических  
пунктов, исчезнувших в прошлом столетии.  
Изображение старого города сра-  
зумнее в конце своих дней  
„Мы скончали изображение своего поэза“

„Я искажу не восстановлю!  
„ново из реки не изложи грани.“

Инок, именем омы, Захарийевов  
Андрей Михайлович, родился  
19 августа 1906 года в посёлке  
Сибирка Белово-Тюдинского  
района (по нынешнему административному  
составу деревни Тюдино —  
Удзенуринская АССР) в крестьянской  
семье.

Из семейных воспоминаний  
запомнилось, что где-то около  
этого — момента — 25 или 26-го  
июня в Барской слободе, что  
они были бывшими рабочими  
в деревне.

Но он где-то Михаил Михайлович,  
был вандалом и устроил беспо-  
рядок. Сохранилась его фотография  
в соединской исправительной  
приходской школе.

Часно вспоминается бывший  
член партии коммунистов, когда  
их село переходило из рук  
в руки. Селце приходилось  
переноситься в бане, стоявшую  
на берегу реки Сибирки  
на противоположном берегу — красном,

друг в Фигуа. Его посыпало за  
богод к реке, бросил в беседку ру-  
башек. Беседка возвращалась защищи-  
мую рубашку и давала при-  
спасавшись, еле убеждал.

В 1921 году в европейской  
части спиртной бригады.  
Ходоки (из России — так говори-  
ли родители) разбегались все-  
ма на реке Чар, на хвостах.

И ком Следил за хуссаровскими,  
прогадав все, что было, отправи-  
лся в гавань и пунч. Тогда  
ехали, отбывали в спиртное  
генерального географа, генераль-  
шопа, и оказалось прогадав  
и с генералом пунчом. Еле  
забрались до Варшавы, осна-  
щенные у знакомых, при-  
ехавших из Азии, генерал при-  
шелось проклинать самостыльно  
Помогли прогадав, что еще  
оставалось из вещей, и купи-  
ли джинк в постели Варшавы —  
Ломовка на реке Старой,  
принесли в 10 км от Уснит  
Бакчара.

Излилось из утюга. Дымка быво распаривала все под луга и пашни. Всё делалось вручную.

Излилось из котла. Котел зашелестел звонко-звенело, звонко — охонько. Вокруг сидели все.

Он Усик — Бакчара до Верх-Топовки быво чисто промылся, но конякой с излиянием пролупал верхнюю ве юбку. Тогда ногами в носилках присадили белки, изогнувшись в окна горделивые гляжа белков, сидяще в застекленки, чтоб отогнать их.

Но леса, реки, озёра быво драные дичью, опухающие, иногда — мокрое. Родимые синевы эти: роди быво синево, чисто сковыши пресечено.

Роди быво носилки Хасовка  
(Хвойник), <sup>Беседка</sup> наси писали спарожевые. Торговища наси открыли и начали наливаться к мии на подённую рабочу.

Наси сидела, до заслуженства Бражина Пантелейона Мисандровича приехала в Себирь в 1919 г. С сильной спиной сидела. Она наизусть знает псалмы.

Она из них не иссяк, что и  
они (деревня Старый Тюрок).

Родители погибли в 1927 г.  
А в октябре 1928 года они  
были призваны на действитель-  
ную боевую службу.

Вот как написал об этом  
переходе писатель А.И. Западченко  
и. Нагорев в газете "Советский  
Север Костромского района"  
он 22 июня 1974 года:

Шел 1928 год. Корякской  
крепкой сибирской паренёк  
Нагорев Западченко попал на  
Дальний Восток. В боевом  
городке Даурье он присоединился  
к армейской купе боевого оду-  
ховения. Через несколько часов  
из их часов бояла неизбежность  
на советско-китайскую гра-  
ницу. Конгресски на КВАСД,  
где Нагорев впервые уложил  
боевого пароля, окончатель-  
но избрал парламент Бело-  
китайцев. Войска Красной  
Армии под командованием  
легендарного В.К. Блюхера

бесправно испытавшим все иссущио  
зарвавшихся боев. Андрей, как  
и исполнено ссыпраку, показал  
себя в боевом обстановке уверенно  
и умело воински. С группой  
однотакан редовой Западенцев  
был переведён в 9 пост боев  
ОГПУ под Новосибирск.

Весной 1931 г. откуда боев же-  
исодействовали вернулся в  
Верх-Топовку.

В начале 30-ых годов начал  
организовываться первое кол-  
лектив.

В августе 1935 года сельхоз-  
артели под названием "Первый Сове-  
т" были созданы в Верх-То-  
повке: Первое председательство  
правления единоизбранное избрали  
A. M. Западенцева.

Однако, в частности, члены  
Н. Приоровской в рабочем наименовании  
"За колхозничество" в членов правления  
назначили "Бригада кома-ко-  
Верх-Топовка" (к 70-летию  
Октябрь). На все эти организационные  
сессии лично приезжал В. Тегёрских

Из её рассказов, воспоминаний  
моей матери и отца у меня

— 7 —

Основное внимание, что Колхозы должны были оправдываться, что имущество, честно и законно принадлежащее колхозников.

Он же в 1939 году был назначен председателем Усман-Башкирского сельсовета, а в феврале 1941 года его избрали председателем Усман-Башкирского сельсовета.

Началась II фаза массовых беспорядков

В Белокаменке он же сохранил коронное занятие:

1941 г., с 5<sup>го</sup> на 6<sup>ое</sup> августа  
был организован в арестант.  
Был выслан (из Усман-Башкана) в  
Тюмень. Распринесен с дембеля  
с паникой и ссыпкой, фанцией.

7 августа убит на мосту  
при организованном на пароходе  
"Селимий". Многие прибавляют  
своих знакомых, близких, легенд,  
истории наставления, рассказов  
предшественников.

Пароход организует и пишет  
брюзги по Чай. И рассказывает с  
легендой на горячее зерно.

(Чай из Камышиево вспоминает в  
старом городе)

Давно омылся письмом!

14. 8. 41г. Маршевый процессия в Бердские лагеря, 35 км. от Сибирска. Там усиленно готовились к предстоящему бою, занимаясь боевой подготовкой. Писали писки, гравюры, писали боевое небольшое. Ехало пятьсот одиннадцати марсовое французское на западный фронт.

В первых числах января 42г. готовились к бою на фронте в составе ОДФ (одесского стрелкового батальона), капитаном которого был капитан м. Григорьев, капитаном которого.

На 8 января 42г. получено из грузинской в Элиссе си. Бердск и утром выехали на запад. Троицкий, Сибирь,

9 февраля выгрузились в 20<sup>м</sup> км. от Белогорска, си. Сосноборг и выступили маршируя по направлению с. Лихима (Карелия). Тогда все пригнули и начали. Всё маршировали на север, морозе надались, вспоминая и снова мороз вперед.

Записи оных писем о сопротиве  
в составе Карельского отряда,  
в Западной подпольной организации СССР  
Бирской бригады.

Из рассказов оных же за-  
писывается, что причиной тому  
стремительное сопротивие.

Из записки А. Запущенова  
в газете "За социализм"  
(он 23 февраля, 67г.)

"То воленое сороге":

В 1944 году наше частично пере-  
брюсиле в Польшу в распоряжении  
нашего (по записке оного IV-го)  
Украинского отряда. Мы были  
боя в Польше и Чехословакии.

Мне никогда не забыть боёв  
за город Зарас (Польша). Перед  
нашим частично поставили зага-  
ну - с боем в бою вышли из Зарас.

Однажды наступало утро и  
укрепления. Рассказывали боях из  
всех видов оружия. Но и наше  
боевое техника была силь-  
на. Мне показал бой, что со-  
вратился злобой. Мы разбили  
однажды наступающих и зарубежные  
осаждавшиеся в наше время  
в наше...

Не обходится без погранич и с нашей стороны. В эти дни было напечатано в газете, и есть как новостной, как политический комментарий о борьбе против большинства пограничников, выступивших на собрании в Чехословакии 13 человек.

В Чехословакии под г. Моравске Островы началось движение противники войны, которое вспыхнуло в воскресенье под Краковом (г. Родники).

На эти же дни и закончилось первое учащее в боевых действиях на Западе.

То же время с Терешковой и ее группой из Праги до Львова преодолев расстояние в 1500 км

Имея с группой боевиков бывшего окружного главнокомандующего — охранения именем раз просматривалось знаменем партии. Их пронесли это по Чехословакии, Польше, через весь Советский Союз до Чукотки.

Из Львова в Житомире приехали на Дальнейший Восток. То же окружение боевиков действует с Японией под перевесом на Чукотке под руководством г. Алагорова.

Письмо в августе 1946 г. и гл-  
голопись из редов Советской  
Армии.

Еще из записок Красинки:

... 2 <sup>авг</sup> 1946 г. пришел  
первый корабль (на Чукотку)...

... 28 числа наступало все го-  
сударственное и глобальное счастье  
с Флагом, весь день шла но-  
сировка на корабль "Красный", были  
радостные...

... 11 августа подъехали к  
Владивостоку. Служебной письмой  
корабль всадил на рейд...

(13 <sup>авг</sup> 1946 года выехали из Вла-  
дивостока, 28 <sup>авг</sup> 1946 года при-  
были в Поморье).

... 2 <sup>авг</sup> 1946 года  
устроил паспорт приехал в Тю-  
меньск, в 8 часов вечера при-  
ехал в Усть-Джегуту. В 22 ча-  
са приехал гостю (В. Гончару)  
Вспомнил маму, брат, сест-  
ре, племя, дяди.

Какое было радостное, волнение  
и о чём говорили.

На этой записи описана за-  
помнившаяся. Помнится дата  
18. 10. 46.

Конец

Служебная характеристика  
на сн. Сергея Петровича Залуцкого  
Ильинского.

Родился 1906, национальности  
русской, член ВКП(б).

В РККА с августа 1941 года.

Началось на службе в РККА с  
августа 1941 года показал себя дис-  
циплинированным, практическим  
и классом и воинским разведчи-  
ком, знал своё дело, окружённый  
в боевых действиях всех приказов и рас-  
поряжений командиров и начальни-  
ков. Среди своего состава бойцов и  
командиров пользовался авторитетом.

В период наступательных боёв про-  
тив французских и германских за-  
хватчиков проявил мастерство и отвагу  
в борьбе за освобождение нации.  
Родину.

Наше правительство им несет  
Родине беспрекословное боевое поддер-  
жание. Залуцкого и направляем его  
личного правительства велических наград  
своих, он имеет право Благодарности  
от имени народа под. Спасибо.

Принимал активное участие  
в партийной работе и в воспитании  
личного состава, борясь за укреп-  
ление боевской дисциплины и на-  
блюдение порядка в подразделении.

В течение всех мирных времён  
занимался организацией боевой и  
воинской подготовкой, за что  
(на обороте)

Уважаемый наше заместитель:  
... моя, Краснокамскому бойцов и ко-  
мандирам, решившим написать Вам  
письмо и поблагодарить Вас за  
Ваше союз...

Информація Михайлова відноситься  
до заслуг пропагандистів та героя-  
ській путь в боротьбі з нацистами  
захватчиками...

Заслуговані їм члені Радянської  
воєнної медичної засуди Вітчизни  
союза та нагороди їх правител-  
ством заслуженими нагородами:

Орденами „Отечественної війни ІІ ст.”  
„Красної зірки”,  
 медалями: „За отвагу”, „За оборо-  
ну Собіївської Запоріжжя”, „За  
победу над Германиєю”.

(Познакомлені були з нагородами  
медаля „За победу над Гітлерівцем”).

... Всі заслуги Савченко гордяться  
своїми сім'ями, сім'єю моя величезна  
з Михайловою Михайловою єю  
заслугами військовим фахом, 28<sup>квіт</sup> 2008 р.  
іменем РККА, в усіх видів військ  
Останніми...

Командир підрозділу № 1

Михайлов.

Головний начальник 68301 „Ф”

Несколько ощущений носил прудник  
богатых городов, оные работали на  
природе в Усоль-Бакчаре.

Расселенческих 1<sup>ой</sup> сессии Буй-  
городского сельсовета он 26.12.47,  
А.И. Зануделевов был избран  
председателем Буйгородского сель-  
совета. В этой должности он  
и оставался вплоть до избрания  
своим до ухода на пенсию в 1967 году.

Газета Часовского района  
„За колхозную землю“ (18 августа 1966г.),  
он писал в РК КПСС и райисполкому  
поздравления А.И. Зануделевова с  
60-летием и поздравления счастья  
А. Черноземской, „Славное членство-  
чество“. У него и я учились:

... С 1947 года, когда состоялось  
первое посевальное борьбы в  
сельской организации, вспомнил,  
Индрей Михайлович председатель  
избранной на посту председателя  
Буйгородского сельсовета.

Быть председателем сельсовета.  
Когда — где не просишь.

Работать у него всегда интересно  
край. И спрос с него особых.

Но есть один всего не справляется.  
Ваше изогдён подшибив, скрипив,  
зепушилиров. И Индрей Михайлович

удаётся это. Активное участие в заседаниях Совета, поскольку все депутаты. Отсюда и результатом — исключении сельского Совета деревен первенство в созидающейся соревнований в районе и области, исходя из успешности переходящего Красного Знамени.

А в чём же тут дело?  
Он 11 августа 1966 г. на разборе подсудимые совершили под рукою  
"Дела и дела Бугровского  
сельского Совета".

В первое время  
Задумавших А.И. было направлено  
следующее:

- " 100-летие В.И. Ленина;
- " 20 лет Тюфет;
- " 50 лет вооружённых сил;
- " За освоение сельского хозяйства;
- " 30 лет Тюфет".

А также — исходили Тюфетские  
задумавшие областного и  
районного Советов депутатов  
предложения.

Все уходя на пенсию под  
меня перешли в Красногорск.

До конца письма оно со-  
хранилося в рюкзаковом дружбе.

С А. Н. Григорьевским (Челябинскими)  
они вскоре переехали в Каслиеве,  
затем — в Челябинске.

Их вскоре в Каслиеве  
написала отрапортировавшая в патентной  
разделе „Советский север“ за  
2 апреля 1975 года. (Встречу из  
Копория и Вади воссоздал).  
Их вскоре в Челябинске —  
в разделе „Вечерний Челябинск“  
за 8 июля 1976 года („Две встречи  
И. Формозин“).

В 1969 году они же вмес-  
ти с группой боевых племянников  
из Монголии. Одна из групп  
погибла в бою в Монголии.  
Одного из друзей писал  
погибшим Ю. Головинским в  
разделе „Призываясь к искре“  
он 5 декабря 1969 г. в статье  
„Дружба“.

Пакоб (крам) о погибших  
написал одного из солдат Западных  
Это среднейший брат Западных.  
Михаил Михайлович погиб во  
время боев под Чемиградом.  
Младший брат Западных  
Аркадий Михайлович вернулся  
с боевым испытанием, погибши-

в колхозах Часинского района, сейчас живёт в Тюмене (сестра его Александра поиш в Туркменистане). Старшая сестра Запусинской Ксаверия Михайловна (в замужестве Коробейникова) 10 лет проработала в Часинской МТС на колхозных, бывших фабрично-заводских заводах. Живёт в Тюмене.

Младшая сестра Запусинской Вера Михайловна (Кирёрских) в большую часть времени в бывшем бригадиром в колхозе "Герд Собинов" и до сих пор работает в колхозе. Награждена медалью "За доблестный труд в Великой Отечественной войне".

Все прошёл трудно, и к труду наше было привык. Все честно и добросовесно работали, расчищали землю,

Нас у родимоей земли.  
Ири сестры и брат. Все мы  
раски в труде, в. Бедроши.

Родимои все сдадши, чтобы  
дать наше образование. Он  
така передается. Наша способность  
к знаню. С испытанием  
всюши совеси и совеси. Наша  
не успавала повторять:  
должна быть совеси.

Я счастлив в селе, но  
могу в бою учиться, а не  
могу работать, как и все  
ребята изъяви в газете Верх-  
Топовске. Научился медного  
"За доблестный труд в  
Великой Отечественной войне".  
Также окончил Тюменскую  
искусств и промышленни-  
тица проработал 32 года  
в народной образовании!

в Усть-Бакарской, Тюменской  
искусств, Чайской республике,  
Тюменской школе-интернате  
Тюменской школе-интернате  
Тюменской школе-интернате  
в Каменске. Научился  
медного "Великий труд",  
закончил "Отечественное народное просвещение"

И о седе, и одо всей сссове  
Западногородских монето красат  
Составлены поэма:

Что дел за мной белых нем  
Я сокращусь, не спорь,  
Но изогну не успел я дег,  
Не прикоснусь к тебе.

Я писалася не отречусь  
Ни праздников, не будешь.  
И жил, что я я,  
Честные бою,  
Хотел парой и склады.

Эти западногородские  
Монеты (Западногородка),  
Ангела Андреевна.

Декабрь, 1991.

г. Тюмень

Андрей